

国际页岩气大会引爆6000亿元商机

# 页岩气三大扶持政策将出炉

**本报讯** 页岩气又一次在勘探领域和资本市场刮起了龙卷风。近日,为期四天的2012年中国国际页岩气大会在重庆召开,200多名全球各地的页岩气资源开发商、购买商、贸易商、技术支持方、油田服务及设备供应商、顶尖的页岩气产业研究专家以及政府顾问人士参会。

而重庆瑞博、埃克森美孚、三菱商事、西门子等多家外企和三一重工、山东能源集团、华电重工等

国内公司也到场,寻找挖掘潜在的页岩气装备项目机会。

2012年3月,国家能源局发布《页岩气发展规划(2011-2015年)》,称将在全国重点地区建设19个页岩气勘探开发区,总投资达4000-6000亿。会上,最振奋人心的是,国土资源部油气资源战略研究中心研究员李玉喜透露,多项扶持页岩气产业化的政策正在酝酿中。

这一系列扶持政策主要包括:

一是页岩气市场化定价政策,同时页岩气利用方式可以灵活;二是监管体系强调一级管理,实际又分为二级三级监管,即让各省各级参与管理的监管体系,使整个监管过程向下延伸到页岩气井;三是税收上将多数利税留给地方,以对企业和地方都有利。

业内人士指出,页岩气市场定价政策将是核心政策。目前,天然气被列为国家定价范畴,偏低的售价使我国进口天然气与终端

气价倒挂。而价格一旦放开管制,将大大激发企业积极性。

“不管谁拿到项目,都需要开采的机械设备和勘探仪器,相关的机械设备公司是最有可能受益的。”目前,涉及油气特种装备制造的公司包括杰瑞股份、石油济柴等8家机械制造公司。李玉喜在会上透露页岩气开发三大利好后,这8家机械设备制造商全线飘红。

《证券日报》

## 酒鬼酒被爆 塑化剂超标260%

股民猜测:若情况属实,股价将连续跌停

本报记者 王茂林 实习生 党正

19日,有媒体报道称,第三方检测显示酒鬼酒一款438元/瓶的产品中塑化剂含量超标高达260%。消息立刻引发连锁效应,公司股票19日起临时停牌,众多股民感到惊诧的同时更表示:“如果情况属实,将连续跌停无疑。”而酒鬼酒当天回应此事则表示:不确定送检为酒鬼酒产品。

连锁效应:

20日继续停牌股价或连跌

据称,此次检测报告显示,酒鬼酒中共检测出3种塑化剂成分,分别为邻苯二甲酸二(2-乙基)己酯(DEHP)、邻苯二甲酸二异丁酯(DIBP)和邻苯二甲酸二丁酯(DBP)。其中,邻苯二甲酸二丁酯(DBP)的含量为1.08mg/kg。而根据卫生部相关规定,DBP最大残留量为0.3mg/kg,据此酒鬼酒中的塑化剂DBP超标达260%。

消息立刻引发连锁效应,酒鬼公司股票19日起临时停牌,酿酒股持续走低,板块大跌逾5%。

酒鬼酒回应:

不确定送检为酒鬼酒产品

酒鬼酒副总经理范震19日在接受经济之声专访时回应,目前还不能确定媒体送检的就是酒鬼酒公司的产品,而且作出检测的上海天祥质量技术服务有限公司是一家商业检测机构,其检测标

号称天下第一酒的酒鬼酒,一直以酿造湘西千年文化,传承湘西古老秘方自居,号称“无上妙品”,其酒鬼酒系列也成功跻身高端白酒行列。此次被检出塑化剂超标,让很多网友感到始料不及。

有网友表示:“如果情况属实,将连续跌停无疑。”更有网友焦急地表示:“10个跌停,出货都来不及,完了!”对于被检结果,还有网民表示:“如果酒鬼酒不给我们小股东一个交代,我们集体索赔酒鬼酒公司!”

准、检测手段不具权威性。

公司已经积极将产品送到权威检测部门进行塑化剂检测。酒鬼酒生产仍使用传统工艺,酿酒过程中都不需要添加任何塑化剂产品来多酿酒、酿好酒,没有利益驱动。

中酒协:

含量远低于国外标准

针对媒体报道“中酒协”曾自爆国内白酒塑化剂普遍超标一事,中酒协19日在其官网表示,目前,我国白酒标准正在研究白酒产品塑化剂含量标准限定,某些媒体在缺乏依据的情况下就

断言白酒产品塑化剂超标,这种做法是不负责任的行为。中国白酒规模以上企业的白酒产品中塑化剂含量远远低于国外相关食品标准中对塑化剂含量指标的规定。



塑化剂毒性为三聚氰胺20倍

塑化剂即我们常说的增塑剂,塑化剂是2011年5月台湾重大食品安全事件的主角,此后,塑化剂的“阴霾”效应不断扩散。食品中塑化剂超标将对人体有严重的危害,台湾大学食品研究所教授孙璐西认为塑化剂毒性比三聚氰胺毒20倍。长期食用塑化剂超标的食品,会损害男性生殖能力,促使女性性早熟以及对免疫系统和消化系统造成伤害,甚至会毒害人类基因。

专家分析:

或为包装不合格导致超标

对于此次酒鬼酒被爆出塑化剂超标260%一事,卓创资讯乙醇分析师孙允凤表示:“按目前的情况分析,在生产白酒过程中生产企业蓄意添加增塑剂的可能性基本可以排除,因为在白酒中掺入增塑剂对白酒的理化性质没有任何帮助;并且,白酒当中的香味主要是酯的香味,塑化剂起到增稠的作用,而白酒一般用不

到增稠,蓄意添加塑化剂的可能性不大。”

孙允凤介绍,最有可能造成白酒当中增塑剂超标的原因有两种:一是在白酒装卸、储运等过程中使用PVC(聚氯乙烯)材质的管道或容器,例如装卸白酒或酒精的塑料管道,以及酒瓶包装使用的塑料瓶盖。二是白酒中掺入的香精、香料中增塑剂超标。

# 日系车面临渠道危机

现代高管称“一个月收编5家日产4S店”

本报讯 近日,北京经销商圈内传出了位于金港汽车公园内的一家广汽丰田经销店遭遇经营危机的消息。上周,记者从一家大型汽车经销商集团一位人士处获悉,该集团有意接洽上述广汽丰田店的投资人,商讨转投非日系品牌事

宜。与此同时,北京现代中方高管透露,“钓鱼岛事件发生后的一个月内,我亲自带队去广东地区收了5家东风日产店。”

针对上述的渠道危机,几位东风日产内部人士均给予了否定。“可能性不大,因为任何一家4S店

退网的消息都会在公司内网发公告,但目前没有这方面的信息。”该公司内部人士介绍,一个月内迅速收编5家店的说法可能有点夸张,因为从申请退网到转营其他品牌走流程也不止这个时间,“但深度洽谈甚至已经达成意向则有可

质检总局:

今年汽车召回  
总量创8年新高

**本报讯** 国家质检总局缺陷产品管理中心副主任王琰在第三届中国汽车安全技术发展国际论坛上表示,中国汽车召回总量从2004年到现在已经超过了800万辆,其中今年已实施了59次召回,共涉及275万辆汽车,是召回制度实施8年以来最多的一年。

王琰表示,根据统计,被召回的国产汽车数量约是进口汽车的10.6倍,但进口车的召回次数多于国产车。为了更好地展开缺陷调查和工程技术分析,促进汽车召回工作,质检总局正在筹建国家汽车产品缺陷工程分析实验室,目前该实验室建设正处于设备采购阶段。

(中证)

今年新发基金  
超5000亿份

**本报讯** 据统计,今年以来截至11月16日,205只新发基金(不包含转型所产生的基金)首募总规模超过5000亿份,达5083.72亿份,创下除2007年以外的历史新高。

数据显示,今年以来截至11月12日成立的基金共募集4858.1亿份。加之此后相继成立了4只基金,其中15日成立的建信纯债首募规模就达到168.61亿份,目前新发基金规模突破5000亿份。从具体基金产品类型来看,固定收益类产品成为今年新基金规模主力,今年以来债基发行规模已超过3500亿份,是偏股型基金的两倍多;创新型基金规模领先,目前首发规模居前的基金主要是跨市场ETF、理财债基等今年基金公司新推出创新型产品。

(中证报)

奥康胜诉  
欧盟反倾销案

6年被征反倾销税全退回

**据新华社电** 日前,浙江奥康鞋业股份有限公司收到欧盟高等法院下达的判决书,欧盟高等法院判赔奥康诉讼费人民币500余万元,并退回进口商被征反倾销税。

2006年10月,欧盟委员会继此前持续对中国皮鞋实行配额限制后,对中国皮鞋实行反倾销,征收16.5%的高额反倾销税,直到2011年3月31日。

欧盟提出上述措施后,中国奥康等5家中国鞋企上诉欧盟初级法院。一审败诉后奥康决定继续上诉至欧盟高等法院。

最终,法院判决欧盟委员会赔偿奥康上诉欧盟初级和高等法院的诉讼费折合人民币500余万元。与奥康有贸易关系的进出口商可从欧盟有关方面退回6年来被征收的反倾销税。这标志着中国奥康公司不仅在行政上,而且在法律上取得了抗辩欧盟皮鞋反倾销的双重胜利。